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Нови възможности за второ висше образование по 
държавна поръчка в Технически университет-Габрово! 

 

Вълнуваща новина за всички, които желаят да разширят  
своите знания и умения в различни специалности!

На тази среща специално внимание бе 
отделено на Центровете за върхови по-
стижения и Центровете за компетент-
ност – един от които е на територията 
на Технически университет - Габрово, на-
ционална инфраструктура, в която Бъл-
гария е инвестирала милиони левове, но 
която все още остава слабо използвана 
от бизнеса. 

Очаква се в кратки срокове на изграде-
на платформа да бъде публично достъпна 
информацията за наличното оборудване и 
условията за достъп във всеки един тех-
нологичен парк – каза г-н Дончев на сре-
щата с габровския бизнес на 20 юни 2025 
г. в Ритуалната зала на Община Габрово. 

На срещата с бизнеса присъстваха 
представители на Администрацията 
на Министерски съвет, на Министер-
ството на иновациите и растежа, 
кметът на Габрово Таня Христова, 
научната общност и бизнеса от реги-
она.

Събитието бе организирано от 
Министерството на иновациите и 
растежа в партньорство с Община 
Габрово, Технически университет - Га-
брово и Регионалния иновационен цен-
тър „Амбициозно Габрово“.

на стр. 8

Развитието на индустрията бе фокусът на диалога 
между бизнеса от област Габрово и вицепремиера и 

министър на иновациите и растежа Томислав Дончев 

на стр. 2
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Среща на бизнеса с Томислав Дончев
от стр. 1

Силният интерес към срещата в Габрово показа, че устойчивото развитие на регионите минава през сил-
но сътрудничество между държавата, бизнеса и научната общност. В условията на технологичен преход, 
градове като Габрово, имат шанса да се превърнат в иновационни ядра в национален мащаб. 

Цветомира Иванова

Фокус в дискусията бяха новите възможности за фи-
нансиране по европейските програми насочени към 
малки и средни предприятия, иновации, дигитализа-
ция и енергийна ефективност. Съобщението от Ми-
нистерството на иновациите и растежа е, че до края 
на годината се очакват над 20 процедури по двете 
управлявани от него програми на обща стойност над 
1 млрд. лв.

Индустрия 4.0, цифрови двойници, изкуствен ин-
телект и иновационна инфраструктура, са само част 
от приоритетите, които ще определят новия облик на 
българската икономика, стана ясно от изказванията.

В тях имаше и друг акцент, а именно нуждата от 
по-тясна връзка между бизнеса и научните звена, из-
ползването на лабораторна инфраструктура и разви-
тието на индустриални зони в стратегически региони 
на страната. По този повод вицепремиерът Томислав 
Дончев обясни, че към този момент у нас се развиват 

10 индустриални зони, но за да се ускори реализа-
цията на инвестиционни проекти, са нужни поне още 
10 индустриални зони с добра локация, което съкра-
щава времето за реализирането на една инвестиция 
поне с 4-5 пъти.

Силен акцент бе поставен и върху продължа-
ващите инвестиции за енергийна ефективност 
– стратегически инструмент за конкурентноспо-
собност, устойчивост и независимост.

Дискусиите засегнаха и отбранителната индус-
трия. „Иска ми се това от просто разход да се пре-
върне във възможност“ – каза Томислав Дончев. Към 
темата той допълни, че страната ни има потен-
циала да се утвърди в производството на дронове 
и специализирани изделия за отбранителната ин-
дустрия и че подобни инвестиции биха се превърна-
ли в двигател за цялата икономика.
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Общи идеи с бизнеса

Д-р Десислава Колева - директор 
„Устойчиво развитие“ в Община – 
Габрово откри събитието, модера-
тор на което бе асистент Доброми-
ра Янева. Ст. преп. Ирена Рашкова, 
в качеството си на председател на 
борда на РИЦ „Амбициозно Габро-
во“, презентира темата „От измер-
ване към действие. Нов инструмент 
за мониторинг и устойчиво разви-
тие“. Доц. Пламен Цанков предста-
ви темата „Намаляване на въгле-
родните емисии в МСП чрез мерки 
за енергийна ефективност“. Виоле-
та Христова и Весела Василева от 
ЕМИСЕРТ ООД изясниха ESG 3.0 
– как иновациите превръщат устой-
чивостта от регулаторно задълже-
ние в конкурентно предимство.

Представени бяха и възможности
те за повишаване на цифровата 
зрялост на фирмите от Северен 
централен регион  и начините за 
създаване на иновационни екосис-
теми на международно ниво.

Темата на форума бе „Устойчиво раз-
витие, иновации и международно съ-
трудничество“. Той се проведе в Габрово 
на 12 юни 2025 година в парк „Сиентия”. 
Участваха Технически университет – Га-
брово и още три висши училища от Ис-
пания, Швеция и Дания, както и Общи-
на Габрово, Регионалният иновационен 
център „Амбициозно Габрово“ и парт-
ньори от бизнеса в региона. 

Форумът бе в рамките на проекта „Алианс на регио-
нални иновационни екосистеми, базиран на стратегии 
за интелигентна специализация“ (ARIES4). 

В рамките на програмата бяха сформирани отбори по екологични теми при които победителят получи екологич-
ни награди от организаторите.

„Дискутираните теми вълнуваха участниците и в кафе-паузите, които, заедно с експертите, продължа-
ваха да говорят по темите от форума. Всички си тръгнаха със сертификат за участие“ – информира доц. 
Светла Панайотова.

От Технически университет - Габрово участваха зам.-ректорът „Учебна дейност“ 
доц. д-р Пламен Цанков, зам.-ректорът „Международно сътрудничество и връзки с 
обществеността“ доц. д-р Христо Недев, доц. д-р Десислава Петрова, гл. ас. д-р 
Цанка Златева-Петкова, гл. ас. д-р Даниела Недева, асистент Добромира Янева, ст. 
преподавател Ирена Рашкова и студентите от специалността „Софтуерно и ком-
пютърно инженерство” /СКИ/ Преслав Петков и Богомил Иванов, както и Герела Ива-
нова от специалността „Компютърни системи и технологии” /КСТ/.
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Партньорство за иновации и развитие

Необходими документи: Заявление за участие в обучение – 
приемат се в сграда Ректорат, стая 3104, технически организа-
тор Теодора Узунова, тел. 066 827 228

Запознаване с нормативната база и изискване на основни зна-
ния и понятия за управлението и експлоатацията на безпилотни 
летателни средства (БЛС). Придобиване на знания и умения за 
безопасна работа с техника и модули, летене в динамични сре-
ди, сертифициране по категории на база законодателната рам-
ка. Разбиране и прилагане на основните концепции и функцио-
нални възможности на географските информационни системи и 
приложение на дроновете за граждански и бизнес цели.

Цена: Модул I - базов: STEM&Drone – 400 лева; Модул II - спе-
циализиращ: Обучение за ГИС системи, модули и приложения 
за граждански и бизнес цели - 800 лева.

Обучението в ДРОН Академията стартира на 3 октомври в 
Технически университет – Габрово. Провеждането на занятията 
е: 3 и 4 октомври; 24 и 25 октомври; 7 и 8 ноември; 21 и 22 ноем-
ври; 5 и 6 декември 2025 г.

 Срок за записване 30.09.2025г.

но-приложни продукти, внедряване на разработки, 
производство и експертна дейност.
Целта е обединяване на усилията за развитие на 
иновациите, технологиите, науката и предприе
мачеството, както и подобряване обмена на 
знания между академичната общност, бизнеса, 
държавата и обществото. Сътрудничеството 
ще даде възможности на научно-иновационния-
сектор и ще укрепи връзките между академията 

и бизнеса в региона.

Рамково споразумение за сътрудничество в 
областта на научните изследвания и иновациите 
подписаха на 4 юли 2025 г. ректорът на Техни-
чески университет - Габрово проф. Илия Желе-
заров и Стоян Бориславов Христов – управител 
на Темпус Дифенс Системс ООД. Споразуме-
нието предвижда съвместна дейност в подкрепа 
на образователни, научни и бизнес инициативи, 
стимулиращи иновациите чрез провеждане на 
научни изследвания, трансфер на знания и науч-

Дрон академия, приложение на дронове за 
граждански и бизнес цели – обучение в 120 

учебни часа

Конкурс за избор на изследователи по проект 
„Дигитализация на икономиката в среда на Голе-
ми данни (ДИГД) – Втори етап“ № BG16RFPR002-
1.014-0013-C01

За целите на проекта „Дигитализация на иконо-
миката в среда на Големи данни (ДИГД) – Втори 
етап“ с водещ партньор УНСС, Технически универ-
ситет - Габрово обявява конкурс за избор на изсле-
дователи в общ еквивалент на 1,7 щатна бройка 
на пълно работно време на месец. 

Изследователите ще участват в научни изслед-
вания и в изграждането на приложни решения по 
различни типове проектни разработки като - Биз-
нес консултации, Прототипни решения, Съвместни 
изследвания, Доказване на концепция, Изследо-
вателски услуги по заявка, Съвместни изследова-
телски проекти и др. Кандидатите трябва да имат 
минимум магистърско образование по природни 
науки, математика и информатика, по технически 
науки или по социални, стопански и правни науки. 

Документи за кандидатстване (заявление по об-
разец, автобиография, диплома и декларации), 
се подават при координатора, наречен „Архитект 
на решения“, доц. Боян Карапенев, на e-mail: 
bkarapenev@tugab.bg 
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„Еразъм +“

Краткосрочната студентска мобилност се осъществи в Технически университет 
Рига – Резекненска академия, Латвия (RTU Rezekne Academy), в периода 

от 14 до 21 юни 2025г. под ръководството на декана на факултет МУ 
доц. д-р Димчо Пулов и доц. д-р Цанко Караджов.

„Еразъм+“ мобилност проведоха студенти от факултет 
„Машиностроене и уредостроене” в RTU Rezekne Academy

Габровските студенти от факултет „Машинострое-
не и уредостроене” се запознаха с приложението на 
лазерните технологии и разработваните изследова-
телски проекти в Лазерния център към RTU Rezekne 
Academy. Бе им представена учебната програма на 
магистърската специалност „Лазерни технологии” на 
RTU Rezekne Academy, която предлага възможност за 
обучение и на български младежи, завършили бака-
лавърска степен.

По време на пребиваването си в Рига студентите 
посещават и високотехнологичната машиностроител-
на фирма LEAX Baltix в района на Резекне, участват в 
откриването на 16-та Международна научно-практиче-
ска конференция „Околна среда. Технологии. Ресур-
си”, организирана от RTU Rezekne Academy, Латвия.

Едмъндс Струджс - докторант от Техническия университет в 
Рига, Латвия, от  28 юни до 5 юли 2025 г. проведе 

специализация в Технологичния център 
на Технически университет – Габрово.

Докторант от Рижския технически университет специализира в ТУ-Габрово

Целта на пребиваването му бе чрез 
професионални дискусии с науч-
но-преподавателския състав на Цен-
търа  и  запознаване с експеримен-
талното и измервателно оборудване, 
да се подпомогне разработването на 
докторската му дисертация и да се 
начертаят нови възможности за бъ-
дещо сътрудничество в областта на 
технологиите.
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Научен форум в ТК - Ловеч

„Благодаря на членовете 
на Организационния и на Про-
грамния комитет на конфе-
ренция TechCo-25 за това, че 
направиха така, тази година 
тя да се състои. Благодаря  
на всички, които традицион-
но участват в конференция-
та като представят своите 
истински разработки. Вие 
носите позитивната енергия 
и създавате уникалността 
и традициите й. Специални 
благодарности към целия екип 
на Технически колеж - Ловеч, 
на преподавателите и слу-
жителите, които вложиха ог-
ромен труд през последните 
седмици, за да стартираме 
днешния форум“ – каза предсе-
дателят на Организационния 
комитет на конференцията 
TechCo-25 доц. д-р инж. Никола 
Драганов.

Участието на 44-те научни доклади 
на автори от цялата страна превърна-
ха научната конференция TechCo-25 
в Технически колеж – Ловеч, в при-
влекателно научно пространство с 
възможности за споделяне на идеи 
и опит. Освен в четирите тематични 
секции, и тази година заседава Сту-
дентска научна секция, в която бяха 
приети 7 научни доклада.

Всички научни доклади ще бъдат 
публикувани в електронния сборник 
на конференцията, предварително 
рецензирани от двама рецензенти, 
проверени за плагиатство чрез елек-
тронната система.

В резултат на това в конференция-
та бяха допуснати само онези от по-
дадените доклади, които отговарят 
на критериите по научни стойности и 
оформление на докладите.

За девета поредна година, на 27 юни, в Технически колеж – Ловеч се проведе  
Националната научна конференция TechCo-2025. В авторитетното събитие учени 

от цялата страна представиха своите научни постижения и разработки.

В разговорите по секции бяха обменени научни идеи, гледни точки по темите и така бе 
дадено началото на нови сътрудничества и съвместни проекти.

Сред гостите на форума бяха представи-
тели на образованието и науката, на мест-
ните власти и бизнеса. За откриването на 
научната конференция бяха дошли доц. д-р 
инж. Пламен Цанков - зам.-ректор на Тех-
нически университет - Габрово, Нели Чити-
нова - зам.-областен управител на област 
Ловеч и Даниела Борисова, Виктор Стойчев 
и Градимир Пенков от Министерството на 
труда и социалната политика.

Конференцията откри председателят на Ор-
ганизационния комитет, директорът на Техни-
чески колеж – Ловеч доц. д-р инж. Никола Дра-
ганов. „Вярвам, че всеки научен доклад, който 
участва в конференцията, ще допринесе за раз-
витието и обогатяването на научната мисъл. 
Днес разбираме колко важна е науката и всяко 
нейно откритие, за да можем да вървим напред, 
да се изправяме пред трудностите и решаваме 
проблемите, да преодоляваме предизвикател-
ствата.

Гордеем се с конференцията, която се про-
вежда в рамките на 35-годишнината на Техни-
чески колеж – Ловеч, в която тази година участ-
ват над 40 научни доклади, които отразяват 
най-новите постижения на научната работа. 
Това е свидетелство за ангажираността на на-
учната общност да търси нови решения и спо-
деля опит. 

През изминалите девет години TechCo-25 се 
утвърди като територия, която сближава из-
следователи и учени от различни университе-
ти и организации от цялата страна. Вашето 
участие е доказателство за стремежа към зна-
ния и открития и съм убеден, че конференци-
ята ще бъде среда за вдъхновения, обмяна на 
идеи и нови партньорства. Нека този форум се 
превърне в място за дискусии и съвместни ини-
циативи, които да обогатят не само нашите 
научни интереси, но и нашата академична общ-
ност“ – каза доц. Драганов в речта си при от-
криването на научната конференция 2025-та. 

Г-жа Нели Читинова - зам.-областен управител на Ловеч при-
ветства гостите и участниците, като поздрави Организационния 
комитет на конференцията за свършената работа. Тя изрази под-
крепа и на идеята на Община Ловеч за развитието на Техниче-
ския колеж в Ловеч като единствено висше техническо училище 
в областта, което работи с местния бизнес и с това той е едно от 
решенията за по-добро качество на живот в региона и издигане 
авторитета на град Ловеч.

Доц. д-р инж. Пламен Цанков, зам.-ректор на Технически уни-
верситет – Габрово приветства участниците и гостите на конфе-
ренцията от името на ректора на Технически университет – Габро-
во. Той поздрави организаторите за усилията конференцията да 
се случи и пожела в бъдеще форумите TechCo-25 да се радват на 
още по-голям интерес. 

„С научната конференция Технически колеж - Ловеч отново до-
каза своето значимо място сред научните организации като про-
дължава да поддържа качество в обучението и в научната рабо-
та. Техническият колеж в Ловеч е основно звено към Технически 
университет - Габрово, като допринася за неговия просперитет и 
авторитет сред висшите технически училища”.  
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ТК - Ловеч изпрати випуск 2025

Това лято 34-ма възпитаници на Технически колеж - Ловеч работят 
по професията си

ността на методиката на преподаване в ТК – Ловеч. 

Заключението е, че всичките 34-ма дипломанти полу-
чават положителни оценки и съответно успешно завърш-
ват първата степен на висшето си образование, като са 
демонстрирали задълбочени знания по своите специал-
ности, способност за самостоятелно научно изследване 
и професионално развитие в съответна област, с което 
потвърждават качеството на учебния процес и ефектив-

След традиционните дипломни защити  на 9 и 10 юли 
2025г. на студентите от специалностите – Автомобилно 
машиностроене, Автомобилна мехатроника, Електротех-
ника и Компютърни системи и технологии, Технически 
колеж - Ловеч изпрати в практиката нов випуск успешни 
инженери. Защитата на дипломните им проекти и макети 
бе пред държавна изпитна комисия в състав доц. д-р инж. 
Никола Драганов, доц. д-р инж. Цанко Караджов, доц. д-р 
инж. Милко Дочев, гл. ас. д-р инж. Стефан Стойчев, гл. ас. 
д-р инж. Мадлена Жилевска и гл. ас. д-р инж. Антоанета 
Хинова, в присъствието на колеги и гости.

Успешните дипломни защити отбелязват завършването на поредния учебен 
цикъл и началото на нов етап в професионалното развитие на 

бъдещите специалисти - инженери.

Преподавателите в Технически колеж - Ловеч изразяват 
увереност, че новите випускници ще са достойни предста-
вители на колежа в своята професионална област.

Дипломите за висше образование абсолвентите ще по-
лучат на 6 декември 2025г. на официално тържество по 
случай студентския празник в Технически колеж - Ловеч.
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Второ висше в ТУ - Габрово държавна поръчка

Нови възможности за второ висше 
образование по държавна поръчка в 
Технически университет - Габрово!

 Вълнуваща новина за всички, които желаят да разширят 
своите знания и умения в различни специалности!

Вече са в сила изменения в Закона за висшето образование, които дават въз-
можност на лица с вече придобито висше образование да се обучават в друга 
специалност по държавна поръчка – в професионален бакалавър, бакалавър и 
магистър.

Тази промяна е насочена към повишаване на квалификацията чрез обучение в 
защитените и приоритетни професионални направления, като студентите ще 
могат да се възползват от това в Технически университет – Габрово.

Станете част от академичната общност на Технически университет – Габро-
во и придобийте съвременни знания и умения, отговарящи на потребностите на 
днешния динамичен пазар на труда.

Специалностите, в които може да се обучавате са в следните професио-
нални направления:

   - Машинно инженерство
   - Електротехника, електроника и автоматика
   - Комуникационна и компютърна техника
   - Материали и материалознание
   - Общо инженерство

                                                      Очакваме ви!

Разгледайте нашите специалности:
 професионален бакалавър – https://www.tugab.bg/priem/profesionalen-

bakalavar-tehnicheski-kolezh-lovech
 бакалавър – https://www.tugab.bg/priem/bakalavarski-spetzialnosti
 магистър – https://www.tugab.bg/priem/magistarski-spetzialnosti
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Нови партньорства

Габрово - Резекне - Митвайда се превърнаха в триъгълник на 
знанието и иновациите

На работна среща при кмета на 
Габрово Таня Христова и нейния 
екип бяха проф. Любомир Лазов 
- бивш преподавател и член на ръ-
ководството на ТУ - Габрово, сега 
създател на Лазерния център в 
Рига и преподавател в Технологич-
ната академия в латвийския град 
Резекне, докторантът от Рижския 
технически университет Едмъндс 
Струджс, който е бивш министър 
на регионалното развитие и еколо-
гията, зам.-ректорът на Техниче-
ски университет – Габрово доц. д-р 
инж. Пламен Цанков.

териториални инвестиции (ИТИ), с акцент проектът за 
„Умна къща“ – демонстрационен модел за устойчиво и 
технологично напреднало жилище.

Г-жа Таня Христова акцентира на Техническия уни-
верситет в Габрово като стратегически партньор в 
процеса за постигане на дългосрочни цели в града, а 
Технологичният парк като двигател на иновациите и 
платформа за трансфер на технологии. Интелигент-
ната специализация на Габрово в области като меха-
троника, автоматизация, енергийна ефективност и 
дигитални технологии са сред приоритетите. 

Габрово е сред водещите индустриални центрове в 
страната с традиции в преработващата промишленост 
и със силен иновационен потенциал. Градът активно 
развива партньорства с чуждестранни университети и 
научни институции, залага на устойчивото развитие, ди-
гитализация и зелените технологии.

Целта на това сътрудничество е създаване на устой-
чива мрежа за обмен на знания, технологии и млади 
специалисти, с което да отговори на общите предизвика-
телства пред регионите и да създаде нови възможности 
за развитие.

7 юли 2025 г., Цветомира Иванова

Срещата при г-жа Христова постави на-
чалото на дългосрочно сътрудничество 

между три европейски региона – Габрово 
(България), Резекне (Латвия) и Митвайда 

(Германия).
Партньорството е с перспектива за обмен на студенти и 

преподаватели по програма „Еразъм+“, съвместни научни 
конференции и изследвания, като първата може да е още 
тази есен в рамките на Международната научна конфе-
ренция на ТУ – Габрово, развитие на иновативни учебни 
програми, включително в областта на лазерните техноло-
гии, подкрепа за докторантски програми и трансфер на 
знания.

След като представи потенциала на Габрово, кметът 
Таня Христова се спря на участието на града в Мисията 
„100 климатично неутрални и интелигентни града до 2030 
г.“ – с фокус върху кръговата икономика, енергийната 
ефективност и устойчивото градско развитие, функциони-
ращата екосистема между община, университет и бизнес, 
която създава благоприятна среда за иновации и при-
вличане на млади таланти, развитието на Интегрираните 

Представители на Технически 
университет - Габрово посетиха 
Техническия университет-Рига 
(RTU – RīgasTehniskā universitāte), 
който е най-голямото техниче-
ско висше училище в Прибалтий-
ските страни с над 160-годишна 
история. Посещението се със-
тоя след приключването на ин-
тензивната практика по лазерни 
технологии в Лазерния център 
на филиала на университета в 
Резекне.
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Победителят на ТУ - Габрово

ство с мрежата Campus Founders и с подкре-
пата на Schwarz IT, можем да отворим нови 
хоризонти за младите хора от региона. 

Габрово е един от малкото градове в Бъл-
гария със собствена Смарт специализация 
до 2030 г. и с активен Регионален иновацио-
нен център. Освен визия, имаме и капацитет 
и сме готови за следващата стъпка“ – споде-
ли за разговора г-жа Христова. 

Да развиват съвместно иновации и млади таланти, разговаряха 
кметът Таня Христова и Михаил Петров - представител на Schwarz 
IT България и групата Schwarz, която стои зад Lidl, Kaufland и во-
дещи европейски дигитални решения.

„Срещата ни на 8 юли 2025 година в Габрово няма да е послед-
на, защото споделяме обща визия – да създаваме възможности 
за младите хора и да развиваме иновации с глобален потенциал“ 
– каза г-жа Христова. 

В разговора с г-н Петров са били обсъждани и други стратегиче-
ски важни за Габрово теми, като STACKIT – европейска облачна 
платформа с фокус върху сигурността, XM Cyber – водеща техно-
логия за киберсигурност, WIRE – дигитална платформа за вътреш-
на комуникация, GEN I – програма за млади иноватори, която ще 
се проведе в Пловдив през 2025 г., INNOVISION 2025 – награда за 
иновативни проекти с глобално въздействие.

„Представих и нашия „Лагер за иновации“, който от 2016 г. съби-
ра млади хора, ментори и експерти от страната и чужбина, за да 
създават решения с реална стойност. Вярвам, че чрез партньор-

В името на младите хора

На състезанията по плуване на Европейските 
младежки игри за спортисти с увреждания Emil 
open, които се проведоха от 19 до 23 юли 2025 г. 
в Бърно, Чехия, студентът редовно обучение по 
специалността „Коминукационна техника и кибер-
сигурност“ Григор Станчев постигна впечатляващи 
резултати - 2-ро място в дисциплината 50 м брус и 
4-то място в 50 м свободен стил. Григор е отличен 
студент и активно се включва в учебния процес.

Европейските младежки игри Emil open са меж-
дународна и социална среща на спортисти с ув-
реждания на възраст от 10 до 26 години. В игрите 
България беше представена от сборен отбор на 
Спортен клуб „Равен старт“ - Габрово 2020, фон-
дация „Воден път“ София, „Para Kids“ София.

Студентът Григор Станчев от Техническия университет в Габрово спечели 
медали на Европейските младежки игри за хора с увреждания
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На конференция в Александруполис, Гърция

Впечатляващо представяне на преподаватели от Технически 
университет - Габрово в International Conference on Electronics, 

Engineering Physics and Earth Science (EEPES 2025), 18 - 20 
юни 2025 г., Александруполис, Гърция.

Участието на проф. д-р инж. Станимир Са-
динов и доц. д-р инж. Свилен Рачев в между-
народния научен комитет на конференцията 
е ключово за нейното успешно провеждане. 
Приносът им е в експертния опит и оценява-
не на висококачествените научни разработки, 
представени на форума.

Доц. д-р инж. Делян Генков спечели приза за 
най-добър доклад в своята секция. Докладът, 
който представи е на тема „Building application 
for software defined network“, подготвен в съав-
торство с колеги.

Международната конференция по 
електроника, инженерна физика и 
науки за Земята в Александрупо-
лис има за цел да предостави дина-
мична платформа за обмен на идеи 
между изследователи и специалисти 
от индустрията и академичните сре-
ди, които работят върху най-новите 
изследвания и разработки във всич-
ки области на физиката и сродни 
технологии, като инженерна физи-
ка, компютърни науки, телекомуни-
кации, електроника, възобновяема 
енергия, математика и умни матери-
али и др.

Участието във форума на препода-
ватели от Технически университет - 
Габрово е традиционно. Тази година, 
освен преподаватели от катедрите 
ЕСЕО и КТТ, се включиха и преподава-
тели от катедрите „Електроника“ и 
„Компютърни системи и технологии“.

Избрани доклади се публикуват в 
индексирани списания с отворен дос-
тъп в базите данни на Scopus и Web 
of Science. 

https://eepes.eu/
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Участие в Седмицата на образованието в областта на IT в Митвайда
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"ИЗВЕСТНИК" се издава от Технически университет - Габровоw w w . t u g a b . b g

В словото си при откриването на конференци-
ята ректорът на Университета в Митвайда проф. 
д-р Фолкер Толкмит подчерта значимите моменти в 
50-годишното партньорство между двата универси-
тета, като припомни акцентите на различните съв-
местни инициативи в образователната и научната 
област, които през годините обогатяват и развиват 
партньорската връзка между двете висши училища.

„Участието ни в Международната седмица 2025 
HSMW International Week е важна стъпка към раз-
ширяване на международното ни присъствие и ут-
върждаване на репутацията на нашия университет 
като водеща институция в областта на инженер-
ното образование, иновациите и научните изследва-
ния“, сподели проф. д-р инж. Железаров.

Партньорският университет в Митвайда пока-
ни ректорът на Технически университет – Габро-
во проф. д-р инж. Илия Железаров и зам.-ректорът 
доц. д-р инж. Христо Недев, да участват в Между-
народната седмица 2025 HSMW International Week, 
от 2 до 6 юни 2025 г. в Университета за приложни 
науки в Митвайда, Германия.

Университетът за приложни науки в Митвайда и Техническия университет - 
Габрово вписаха ново събитие в летописа на 50-годишното си сътрудничество

Акцент – как един интегриран подход комбиниращ физическа мобилност с виртуален об-
мен и други елементи на дигитална трансформация може да засили един ориентиран към 
студентите и приобщаващ процес на интернационализация. Този подход се стреми да даде 
възможност на всички членове на университетската общност да подобрят своите междукул-
турни и международни умения.

Фокусът на Международната седмица на висшето об-
разование в областта на информационните технологии 
(HSMW) през 2025 г. е използването на дигитализацията 
и изкуствения интелект за напредък в интегрираната ин-
тернационализация. 

Ректорът на Технически университет – Габрово проф. 
д-р инж. Илия Железаров и зам.-ректорът доц. д-р инж. 
Христо Недев, активно участват в дискусиите и срещите, 
свързани с дигиталната трансформация на обществото и 
влиянието върху международното образование, използ-
ването на изкуствен интелект за академично консултира-
не и инструменти за управление на партньорства и ин-
тернационализация на висшето образование. 

С доклад на тема „Дигитализация и зависимостта на 
младите хора“ в работата на Международната седмица 
се включи доц. д-р Светла Панайотова от ТУ - Габрово.


